
 

澳 門 特 別 行 政 區 立 法 會 
Região Administrativa Especial de Macau 

Assembleia Legislativa 

(TRADUÇÃO) 

IE-2023-03-16-Zheng Anting (P) - CT-MMC  1 

INTERPELAÇÃO ESCRITA 

 

Apoio aos jovens na procura de emprego na Zona de Cooperação 

Aprofundada 

 

Nos últimos anos, o Governo empenhou-se em proporcionar oportunidades de 

estágio, emprego e empreendedorismo aos jovens de Macau na Zona de Cooperação 

Aprofundada, tendo mesmo adoptado políticas de apoio. Recentemente, o Governo 

anunciou que, em 2023, vai lançar mais três programas de estágio específicos cuja 

concretização está prevista para depois de Maio deste ano, envolvendo os desportos 

electrónicos, convenções e exposições culturais e recreativas, e produção 

cinematográfica e televisiva, entre outros. As políticas e medidas do Governo 

merecem o nosso reconhecimento, no entanto, segundo alguns residentes, existe 

ainda um grande espaço para melhoria dos resultados da conjugação de emprego na 

Zona de Cooperação Aprofundada. Veja-se o exemplo da actividade intitulada “Mês 

de Recrutamento Online ‘Sem Distância’ entre Hengqin e Macau”: foi lançada em 23 

de Dezembro de 2021, durou dois meses, teve 206 residentes de Macau como 

candidatos e um total de 466 currículos entregues, mas apenas oito conseguiram ser 

contratados. Ao mesmo tempo, segundo alguns residentes, o catálogo da Zona de 

Cooperação Aprofundada relativo à “Escassez de talentos técnicos qualificados” e à 

“Escassez de profissionais especializados com doutoramento” ainda não está 

completo, e a respectiva medida de atribuição de subsídios foi suspensa no final do 

ano passado. Até ao momento, não há uma alternativa actualizada. Assim, espera-se 

que o Governo, no âmbito da cooperação aprofundada entre Guangdong e Macau, 
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implemente, quanto antes, políticas de apoio adequadas, tendo em conta as 

necessidades do desenvolvimento das indústrias, as dificuldades dos jovens em 

arranjar emprego e em criar negócios fora de Macau e os elevados custos de vida que 

enfrentam. 

Na minha opinião, a participação activa dos jovens nos estágios pode contribuir 

para a acumulação de experiências, mas o objectivo final dos estágios é ajudar os 

jovens a encontrar postos de trabalho adequados. Assim, espero que as autoridades 

elevem a eficácia da contratação dos jovens que concluíram o estágio na Zona de 

Cooperação Aprofundada, ajudando mais jovens que pretendam ingressar nessa 

Zona a fazer a conjugação entre a oferta e a procura de emprego, recolhendo 

activamente as dificuldades encontradas pelos jovens que trabalham ou criam 

negócios na Zona de Cooperação Aprofundada e procurando-lhes soluções. 

Assim sendo, interpelo o Governo sobre o seguinte:  

1. O Governo afirmou, recentemente, que ia rever os resultados e o conteúdo 

do “Plano de Apoio a Jovens Empreendedores”, estudar o aumento da 

operacionalidade do fluxo transfronteiriço de capitais, reforçar uma 

fiscalização eficaz e corresponder aos interesses do desenvolvimento a 

longo prazo de Macau, no sentido de estudar a viabilidade de estender as 

medidas de apoio à Zona de Cooperação Aprofundada. Qual é o ponto de 

situação desse estudo? Vai, através da cooperação Guangdong-Macau, 

implementar novas medidas de apoio aos dois grupos de talentos que se 

debatem com falta de recursos humanos? 

2. Segundo as autoridades, no ano passado foi criada a área específica 

intitulada “Recrutamento dos Residentes de Macau em Hengqin” e as 
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empresas da Zona de Cooperação Aprofundada foram convidadas a 

participar na Feira de Emprego para Jovens. Actualmente, esta área reuniu 

mais de 600 ofertas de emprego para residentes de Macau. Quais foram os 

resultados da conjugação dos postos de trabalho? Há novas medidas para 

este ano, com vista a reforçar a eficácia do recrutamento? 

3. O “Programa de Estágio para os Jovens de Macau 2022” acabou por ser 

concluído com sucesso por 123 jovens de Macau. Qual é a situação dos 

jovens que conseguiram emprego na Zona de Cooperação Aprofundada, 

depois de concluírem o estágio? E como é que vai ser aumentada, ainda este 

ano, a eficácia dos estágios para os jovens? 

 

16 de Março de 2023 

 

O Deputado à Assembleia Legislativa da RAEM, 

Zheng Anting 


